

Η κρίση χτυπά και την οικοδομή

Σε αδιέξοδο οδηγείται η βιομηχανία δομικών υλικών

Η σημαντική επιβράδυνση στην εγχώρια οικοδομική δραστηριότητα και η διεθνής οικονομική κρίση οδηγούν προ αδιέξοδου την ελληνική βιομηχανία δομικών υλικών έναν από τους ελάχιστους παραγωγικούς κλάδους που έχουν απομείνει στη χώρα.

Στο συνέδριο «Ποιότητα, Προδιαγραφές, Πιστοποίηση, Έλεγχος Αγοράς στον Κλάδο Δομικών Υλικών», το οποίο διοργάνωσε χτες στη Θεσσαλονίκη ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος σε συνεργασία με τον Ελληνικό Οργανισμό Εξωτερικού Εμπορίου, οι εκπρόσωποι του χώρου και όχι μόνον εξέφρασαν την αγωνία τους για την πορεία του κλάδου.

«Ο κλάδος απειλείται περισσότερο από τη σημερινή κρίση», ανέφερε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γιώργος Μυλωνάς.

Τα στοιχεία του οικονομικού περιβάλλοντος που παρέθεσε το μέλος του γενικού συμβουλίου του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών, Ροδόλφος Δρακούλης, δεν αφήνουν πολλά περιθώρια αισιοδοξίας. Η ανάκαμψη θα μπορούσε να έρθει πιο γρήγορα, αν προχωρούσαν ταχύτατα οι εισροές κονδυλίων από το ΕΣΠΑ, οι Συμπράξεις Δημόσιου



«Ο κλάδος απειλείται περισσότερο από τη σημερινή κρίση», τόνισε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Γ. Μυλωνάς, αναφερόμενος στην ελληνική βιομηχανία δομικών υλικών

και Ιδιωτικού Τομέα και τα έργα υποδομής. Όπως εξήγησε, οι μειωμένες εισροές κεφαλαίων από τις Βρυξέλλες (στα 6,6 δισ. ευρώ το 2009 από 8 δισ. το 2008) και οι αναμενόμενες περικοπές 850 εκατ. ευρώ στο πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων «σίγουρα δε βοηθούν στην ανακοπή των εξωτερικών αρνητικών οικονομικών επιδράσεων».

Ο,τι τους κατέβει...

Η εφαρμογή των προτύπων ποιότητας σε συνδυασμό με την παροχή κινήτρων για την εξοικονόμηση ενέργειας στα κτίρια θα μπορούσαν να δώσουν ώθηση στον κλάδο. Ωστόσο, λίγα πράγματα έχουν γίνει προς αυτήν την

κατεύθυνση. Οι επίσημες μεταφράσεις είναι ελάχιστες και αυτές δεν είναι ακόμη διαθέσιμες, ενώ δεν έχει προχωρήσει η σύσταση του φορέα εποπτείας, με αποτέλεσμα τη δημιουργία συνθηκών αθέμιτου ανταγωνισμού.

«Στην Ελλάδα, ο καθένας κάνει ό,τι του κατέβει, παράγει, εισάγει και διακινεί ό,τι θέλει, αυτοσχεδιάζει», ήταν το δεικτικό σχόλιο του προέδρου του ΣΒΒΕ.

Υλικά - «μαϊμού»

Οικονομική αιμορραγία προκαλούν τα υλικά - «μαϊμού», τα οποία σε παγκόσμιο επίπεδο αντιπροσωπεύουν μια «αγορά» ύψους 500 δισ. ευρώ, σύμφωνα με στοιχεία που παρουσίασε ο

γενικός διευθυντής Τελωνείων και ΕΦΚ, Νικόλαος Βερναδάκης. Στην Ελλάδα το πρόβλημα εντοπίζεται στα προϊόντα αλουμινίου, καθώς πληθαίνουν τα κρούσματα προώθησης συστημάτων αλουμινίου από τρίτες χώρες, και ιδίως από Τουρκία, που είναι αντίγραφα αντίστοιχων ελληνικών, καταχωρημένων στον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας.

Πάντως, βάσει τζίρου, οι βασικοί βιομηχανικοί κλάδοι δομικών υλικών στην Ελλάδα είναι τέσσερις: κάλυβας-σίδηρος (τζίρος 2,6 δισ. ευρώ πέρυσι), αλουμίνιο (2,5 δισ., με εξαγωγές άνω του 1,1 δισ.), τσιμέντο (1,4 δισ.) και σκυρόδεμα (1,2 δισ.).